
Вiдбiрково-тренувальнi збори до IV етапу Всеукраїнської олiмпiади з iнформатики 2019-2020 - I тур

Задача A. Рядки та запити

Вам дано n непорожнiх рядкiв s1, s2, . . . , sn з малих лiтер латинського алфавiту.
Також вам дано m запитiв виду k w, де k — це деяке цiле число, а w — непорожнiй рядок з

маленьких лiтер латинського алфавiту. Для кожного запиту, вам необхiдно знайти k-ий рядок в
лексикографiчному порядку такий, що слово w є його префiксом. Тобто, якщо впорядкувати всi
рядки такi, що w є їх префiксом, то вам необхiдно вивести початковий iндекс рядку, який є k-им у
цiй послiдовностi.

Формат вхiдних даних
Перший рядок мiстить два цiлi числа n та m (1 6 n 6 106, 1 6 m 6 104)—кiлькiсть рядкiв та

кiлькiсть запитiв вiдповiдно.
i-й з наступних n рядкiв мiстить непорожнiй рядок si, що складається з маленьких лiтер латинсь-

кого алфавiту. Гарантується, що сумарна довжина усiх рядкiв si, тобто сума |s1| + |s2| + . . . + |sn|
(де |s| позначає довжину рядку s), не перевищує 106. Також гарантується що усi рядки рiзнi.

j-й з наступних m рядкiв мiстить цiле число k (1 6 k 6 n) та непорожнiй рядок w (|w| 6 103),
що складається з малих лiтер латинського алфавiту.

Рядки нумеруються, починаючи з 1.

Формат вихiдних даних
Для кожного запиту в окремому рядку вам необхiдно вивести початковий номер k-го рядку в

лексикографiчному порядку, такий, що рядок w збiгається iз префiксом цього рядку, або «-1», якщо
таких рядкiв менше нiж k.

Приклад
standard input standard output

10 3
dab
ba
ab
daa
aa
aaa
aab
abc
ac
dadba
4 a
2 da
4 da

3
1
-1

Примiтка
Рядок a лексикографiчно менший рядка b, якщо i лише якщо виконується один з двух пунктiв:

• a — префiкс b, але a 6= b;

• у першiй позицiї, де a i b вiдрiзняються, у рядку a знаходиться буква, яка зустрiчається в
алфавiтi ранiше, нiж вiдповiдна буква у рядку b.
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Задача B. Бамбук

У вас є n бамбукiв, довжини яких рiвнi l1, l2, . . . , ln, вiдповiдно.
Ваша задача, використовуючи деякi бамбуки (можливо жоден, або усi), отримати три бамбуки

довжини яких будуть a, b та c. Для цього вам дозволено використовувати три наступнi операцiї:

• Вибрати один з бамбукiв, та збiльшити його висоту на 1. Ця операцiя буде коштувати 1 монету.

• Вибрати один з бамбукiв (довжина якого не менше 2-х), та зменшити його висоту на 1. Ця
операцiя буде коштувати 1 монету.

• Вибрати два рiзнi бамбуки, та замiнити їх на один бамбук довжини рiвнiй сумi довжин цих
бамбукiв. Ця операцiя буде коштувати 10 монет.

Вам потрiбно визначити, за яку мiнiмальну кiлькiсть монет, ви можете отримати три бамбуки,
довжини яких будуть рiвнi a, b та c (не обов’язково саме в цьому порядку).

Формат вхiдних даних
Перший рядок мiстить чотири цiлi числа n, a, b, c (3 6 n 6 8, 1 6 c < b < a 6 1000)—кiлькiсть

бамбукiв, та довжини бамбукiв, якi вам треба отримати.
i-й з наступних n рядкiв мiстить одне цiле число li (1 6 li 6 1000)—довжину вiдповiдного

бамбуку.

Формат вихiдних даних
Виведiть одне цiле число — мiнiмальна кiлькiсть монет, необхiдна для того, щоб отримати бам-

буки iз довжинами a, b та c.

Приклади
standard input standard output

5 100 90 80
98
40
30
21
80

23

8 100 90 80
100
100
90
90
90
80
80
80

0

8 1000 800 100
300
333
400
444
500
555
600
666

243
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Задача C. Бобер Марк

Iснує n мiстечок бобрiв, що пронумерованi вiд 1 до n у порядку зменшення їх висоти. Немає двох
мiст однакової висоти. Також є m каналiв, що з’єднують два рiзнi мiста в одному напрямку. Канал
з номером i (1 6 i 6 m) прокладено мiж мiстечками si та ei. Вода протiкає вiд мiстечка з бiльшою
висотою, до мiстечка з меншою висотою, i не може протiкати в протилежному напрямку.

Бобер Марк має n друзiв, кожен з яких живе в одному з n мiст, при чому в кожному мiстечку
живе рiвно один друг Марка.

Марк готується влаштувати q вечiрок, запросивши усiх своїх друзiв. Вiдомо, що для вечiрки з
номером j деякi yj друзiв не зможуть прийти на вечiрку, бо мають iншi справи. Вечiрка iз номером
j буде проводитись у мiстечку iз номером tj , тож деякi з друзiв Марка не можуть потрапити до
цього мiста, рухаючись лише по каналах за напрямком потоку води. Iншi друзi завжди приходять
на вечiрку.

Кожен з друзiв прямує на вечiрку рухаючись по каналах лише в напрямку за яким протiкає
вода. Iнодi можна обрати декiлька шляхiв щоб потрапити вiд певного мiста до мiста де буде про-
водитись вечiрка, але бобри полюбляють плавати по каналах, тож завжди будуть обирати шлях iз
максимальною кiлькiстю вiдвiданих каналiв.

Для кожної вечiрки Марк хоче дiзнатись, яку максимальну кiлькiсть каналiв пройде будь-хто з
його друзiв, що прийшли на вечiрку.

Формат вхiдних даних
Перший рядок мiстить три цiлих числа n,m, q (1 6 n, q 6 105, 0 6 m 6 2×105)—кiлькiсть мiсте-

чок, кiлькiсть каналiв що поєднують пари двох мiстечок та кiлькiсть вечiрок якi хоче влаштувати
Марк, вiдповiдно.

i-й з наступних m рядкiв мiстить пару цiлих чисел si та ei (1 6 si < ei 6 n)—пара мiстечок мiж
якими прокладено i-й канал. Вiдомо, що мiж кожною парою мiст прокладено не бiльше нiж один
канал.

j-й з наступних рядкiв мiстить спочатку пару цiлих чисел tj та yj (1 6 tj 6 n, 0 6 yj 6 n)—
номер мiста де буде проходити вечiрка iз номером j, та кiлькiсть бобрiв, якi в цей час будуть зайнятi.
Далi рядок мiстить послiдовнiсть з yj цiлих чисел C1, C2, . . . , Cyj (1 6 C1 < C2 < . . . < Cyj 6 n), що
означають, що бобри, якi проживають у мiстах iз цими номерами, зайнятi, та не зможуть прийти
на вечiрку.

Також вiдомо, що y1 + y2 + . . .+ yq 6 105.

Формат вихiдних даних
Виведiть q рядкiв, i-й з яких має мiстити одне цiле число — максимальна кiлькiсть каналiв яку

пройде будь-який з друзiв Марка, що прийде на i-у вечiрку. Якщо жоден з друзiв не зможе прийти
на вечiрку, слiд вивести «-1».

Оцiнювання
Пiдзадача 1 (16 балiв): n 6 1000,m 6 2000, q = 1.
Пiдзадача 2 (31 бал): q = 1. Ваше рiшення має проходити першу групу тестiв.
Пiдзадача 3 (53 бали): без додаткових обмежень. Ваше рiшення має проходити першi двi групи

тестiв.
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Приклади
standard input standard output

5 6 3
1 2
2 4
3 4
1 3
3 5
4 5
4 1 1
5 2 2 3
2 3 1 4 5

1
3
0

12 17 10
1 2
2 3
3 4
1 5
2 6
3 7
4 8
5 6
6 7
7 8
5 9
6 10
7 11
8 12
9 10
10 11
11 12
6 3 1 7 12
3 7 1 2 3 4 5 6 7
11 3 1 3 5
9 2 1 9
8 4 1 2 3 4
1 1 1
12 0
10 3 1 6 10
11 8 2 3 5 6 7 9 10 11
8 7 2 3 4 5 6 7 8

1
-1
3
1
3
-1
5
2
4
4
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Задача D. Максимальна сума

Вам дано прямокутну матрицю розмiром n × m, кожна клiтинка якої мiстить цiле невiд’ємне
число. Також вам задано деяке цiле невiд’ємне число k. Вам потрiбно обрати рiвно три квадратнi
пiдматрицi даної матрицi iз розмiрами k× k, так, щоб вони не перетинались, i щоб сума усiх чисел,
що знаходяться в будь-якiй пiдматрицi, була як можна бiльше. Двi пiдматрицi перетинаються, якщо
iснує клiтинка матрицi, яка належить одночасно обом пiдматрицям.

Формат вхiдних даних
Перший рядок мiстить три цiлi числа n,m, k (1 6 n,m 6 1500, 1 6 k 6 n,m)—кiлькiсть рядкiв

матрицi, кiлькiсть стовпцiв, та сторона кожної квадратної пiдматрицi, якi треба обрати. Гарантуєть-
ся, що вхiднi данi такi, що завжди можна обрати три квадратнi пiдматрицi розмiрами k × k так,
щоб жодна пара з них не перетиналась.

Кожен з наступних n рядкiв мiстить m цiлих чисел. j-е число в i-у рядку вiдповiдає клiтинцi в
i-у рядку та j-у стовпчику матрицi. Кожне з чисел матрицi невiд’ємне i не перевищує 500.

Формат вихiдних даних
Виведiть одне цiле число — максимальна сума чисел, що знаходяться в кожнiй iз пiдматриць.

Оцiнювання
Якщо ваше рiшення вiрно працює для тестiв, де виконується обмеження n,m 6 12— ви отримаєте

не менше 33 балiв.
Якщо ваше рiшення вiрно працює для тестiв, де виконується обмеження n,m 6 500— ви отри-

маєте не менше 69 балiв.

Приклад
standard input standard output

9 9 3
1 1 1 1 1 1 1 1 1
1 1 1 1 1 1 1 1 1
1 8 8 8 8 8 1 1 1
1 8 8 8 8 8 1 1 1
1 8 8 8 8 8 1 1 1
1 1 1 1 8 8 8 1 1
1 1 1 1 1 1 8 8 8
1 1 1 1 1 1 9 9 9
1 1 1 1 1 1 9 9 9

208
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